

70-летию освобождения Сахалина

Сентябрь жители Сахалина, в том числе и Томари, отместили знаменательную дату - 70-летию освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских захватчиков. Этот юбилейный день имеет особое значение для сахалинцев. Ведь именно здесь, на Сахалине и в селах в 1945 году была поставлена точка в самой масштабной и кровопролитной войне двадцатого столетия. В ходе военной кампании участвовали лучшие из лучших Красной армии и частей Дальневосточных дивизий, накопив боевой опыт в борьбе с врагом и хорошо знавшие особенности региона. Благодаря этому и гениально спланированной операции, а также, несмотря на сложный рельеф и сложные условия, война была успешной. Меньше месяцев потребовалось для разгрома японской армии, превосходившей по численности и находившейся в хорошо укреплённых позициях. Каждый, кто желал, сделал для неё то, что было в его силах. За освобождение островов свои жизни отдалило двух тысяч советских солдат и офицеров. Самая разительная и кровопролитная в истории страны не смогла сломить национальный дух. Вся мощь врага оказалась перед героизмом и мужеством советских людей, освобождавших острова.

Долгое время о Японско-японской войне почти не вспоминали, забытую пошли вернули только в 2010 году. Теперь эта памятная дата в центре России, а жителей Сахалина и Курил это один из самых важных дней. Маленькие и большие подвиги простых людей в эти значимые дни стали Днем истории нашей страны.

На сахалинской земле никогда не забывали о суровых и

со знаменательной датой, отметив, что этот день стал для всех островитян главным праздником. Этот день будет символом национальной гордости за тех, кто отстоял свободу островов, и эта дата будет жить в сердце каждого, кто знает цену Победы, кто превыше всего ставит честь и свободу нашей Родины. Собравшиеся вспомнили всех тех, кто стал заложниками террористов в школе №1 города



Беслана. Минутой молчания участники митинга почтили память погибших. Заупокойную литию по защитникам Отечества совершил настоятель Крестовоздвиженского прихода г. Томари отец Алексий. После поздравительных речей митинг завершился возложением живых цветов к подножию стелы. С особым трепетом люди зажигали свечи в память о соотечественниках. И словно слёзы памяти, одна за другой загорались лампады. Из сотни огоньков вспыхнуло символичное слово «ПОМНИ». Приятно было

японскому мосту. В молчаливом марше встали в единую колонну представители администрации, почетные граждане города, ветераны войны и трудового фронта, трудовые коллективы, школьники, молодёжь, простые горожане. Возглавили колонну первые лица округа и молодые люди, которые несли бумажные кораблики в память о погибших у западных берегов Сахалина, навсегда оставшихся в морских глубинах. Торжественное шествие получило широкий формат - с каждым годом к необыкновенной традиции привлекаются новые участники. По

ходу процессии ряды колонны пополнялись горожанами, случайно оказавшимися свидетелями мероприятия, тем самым, подтвердив живой отклик и большое патриотическое значение совершаемых мероприятий. Это не громкие слова, это действительно так. Наверное, каждый гордится за Отечество и подобные традиции, которые мы никогда не утратим.

Основное действие развернулось на берегу моря. В этот вечер в концерте «Миру мир» прозвучали военные песни в исполнении артистов творческих коллективов Дома культуры Томари. Украшением форума стал огонь, который воспламенил слова «Нет войне!», а гигантский костёр согревал объединившихся людей. В темное небо были выпущены десятки белых воздушных шаров, которые привели в восторг присутствующих. В след им были запущены фонари желания и надежды, чтобы такая страшная война больше не повторилась никогда. В завершение патриотической акции люди спустились к морю и отпустили в свободное легкое плавание более сотни самодельных бумажных корабликов. На

едва волнующей морской глади, вдали на воде замерцали огоньки памяти. Свечи на воде, как память о тех, кто уже никогда не сойдёт на берег, не вернётся с печально известного морского штурма.

Через творчество и патриотизм взрослые, молодёжь и дети стали причастными к празднованию Великого Дня Победы на родной сахалинской земле.

И.Фетисова



видеть преемственность поколений, где дети рядом с взрослыми понимали всю важность этого мероприятия.

Чем дальше уходят во времена военные августовские события на Сахалине, тем дороже память об их героях. «Память живы» - так называлась акция, которая стартовала от районного Дома культуры. Пешая колонна двинулась по центральным улицам города к